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模拟试题(一) 一、单项选择题(共72题，每题1分。每题的备

选项中，只有一个最符合题意)1．某建设项目投资构成中，

设备购置费1000万元，工具、器具及生产家具购置费200万元

，建筑工程费800万元，安装工程费500万元，工程建设其他

费用400万元，基本预备费150万元，涨价预备费350万元，建

设期贷款2000万元，应计利息120万元，流动资金400万元，则

该建设项目的工程造价为( )万元。A．3520 B．3920 C．5520

D．5920答案：A [解题要点] 此题主要考核考生对工程造价以

及投资构成的掌握。根据我国目前的规定，工程总投资由固

定资产投资和流动资产投资组成，固定资产投资即为通常所

说的工程造价，流动资产投资即为流动资金。因此工程造价

中不包括流动资金部分。另外需注意的是，建设期贷款不属

于工程造价的范围。建设项目的工程造价为1000 200 800 500

400 150 350 120=3520万元。2．世界银行规定的项目直接建设

成本不包括（ ）。A、施工管理人员工资 B、工厂普通公共

设施费 C、管道系统费用 D、服务性建筑费用答案：A解题要

点：世界银行规定的项目直接建设成本主要包括（1）、土地

证购费；（2）、场外设施费用；（3）、场地费用；（4）、

工艺设备费；（5）、设备安装费；（6）、管道系统费用；

（7）、电气设备费；（8）、电器安装费；（9）、仪器仪表

费；（10）、机械的绝缘和油漆费；（11）、工艺建筑费；

（12）、服务性建筑费用；（13）、工厂普通公共设施费；



（14）、车辆费；（15）其他当地费用。故不含施工管理人

员工资。施工管理人员工资在项目间接建设成本中。3.在用

成本计算估价法计算国产非标准设备原价时，利润的计算基

数中不包括的项目是( )A．加工费 B．废品损失费 C．外购配

套件费 D．包装费答案：C [解题要点] 国产非标准设备原价

的计算近几年考得比较多，外购配套件并没有消耗加工企业

的资源，也没有凝聚加工企业的劳动，因此不能作为计算利

润的基数。4. 建设项目总投资可以表示为（ ）。A、固定资

产投资十流动资产 B、工程造价十流动资产C、工程造价十流

动资产投资 D、固定资产十流动资金答案：C解题要点：固定

资产投资、流动资产投资、流动资金、工程造价、总投资之

间的关系必须要弄清楚。建设项目投资含固定资产投资和流

动资产投资两部分，建设项目总投资中的固定资产投资与建

设项目的工程造价在量上相等。5.某进口设备，到岸价

格(CIF)为5600万元，关税税率为21％，增值税税率为17％，

无消费税，则该进口设备应缴纳的增值税为( )万元。A．2128

．00 B．1151．92 C．952．00 D．752．08答案：B[解题要点] 

进口产品增值税额=组成计税价格×增值税税率，组成计税价

格=关税完税价格 关税 消费税，该题目消费税为0，则进口设

备应缴纳的增值税=(5600 5600×21％) ×17％=1151．92万元

。另外需注意的是，关税完税价格与到岸价格的含义是一样

的。6.在生产性工程建设中，设备及工、器具购置费用占工

程造价比重的增大，意味着( )。A．资本有机构成的提高 B．

生产成本的提高 C．建设成本的提高 D．工程造价的提高 答

案：A解题要点：设备及工、器具购置费用是由设备购置费

和工具、器具及生产家具购置费组成的，它是固定资产投资



中的积极部分。在生产性工程建设中，设备及工、器具购置

费用占工程造价比重的增大，意味着生产技术的进步和资本

有机构成的提高。7.根据《建筑安装工程费用项目组成》(建

标[2003]206号)文件的规定，下列属于直接工程费中材料费的

是( )。 A． 塔吊基础的混凝土费用B．现场预制构件地胎膜的

混凝土费用C．保护已完石材地面而铺设的大芯板费用D．独

立柱基础混凝土垫层费用答案：D[解题要点] 此题为2004年考

题，《建筑安装工程费用项目组成》(建标[2003]206号)文件

是去年的新增内容，虽然教材未作改动，但均按照206号文件

考核，在今年依然是考核的重点。该题是一种非常典型的题

型，从选项上看都属于材料费。但应该注意的是，直接工程

费中的材料费必须是构成工程实体的。因此只有D项正确，

而A、B、C三项均属于措施费。8.国外建筑安装工程的费用构

成中，脚手架、模板的摊销费一般列在( )。A．施工机械费 B

．管理费 C．开办费 D．材料费答案：C解题要点：国外建筑

安装工程的费用构成中，脚手架、模板的摊销费一般列在开

办费中第三条周转材料费。9.在国外建筑安装工程费用构成

中，下列项目中属于材料费的是( )。 A．材料预涨费 B．施工

用电费 C．施工用水费 D．现场材料试验费用 答案：A[解题

要点] 当对教材中涉及的国际惯例进行考核时，通常的考点都

集中于国际惯例与国内现状的差异，根据国内的投资费用构

成，价格上涨所导致的费用增加统统属于涨价预备费，而在

国外建筑安装工程费用构成中，材料预涨费却属于材料费的

一部分。10.某工程投资中，设备、建筑安装和工程建设其他

费用分别为500万元、900万元和300万元，基本预备费率为8％

。投资建设期二年，各年投资额相等。预计年均投资价格上



涨4％，则该工程的涨价预备费为( )万元。 A． 167．75 B

．152．50 C． 111.63 D．52．50答案：C解题要点：根据公式

：涨价预备费PF=∑It[(1 f)t1] （t=1~n）第一年涨价预备费

为PF1=∑I1[(1 f)11]=[（500 900 300）/2 （500 900 300

）/2*8%]X（1.0411）=36.72第二年涨价预备费为PF2=∑I2[(1

f)21]= [（500 900 300）/2 （500 900 300）/2%*8%]X（1.0421

）=74.91涨价预备费PF=36.72 74.91=111.63 (在这里强调一点It

含基本预备费)11.按我国现行投资构成，下列费用中不属于工

程建设其他费用的是( )。A．勘察设计费 B．研究试验费 C．

建设期贷款利息 D．联合试运转费答案：C[解题要点] 工程建

设其他费用，是指从工程筹建起到工程竣工验收交付使用止

的整个建设期间，除建筑安装工程费用和设备及工、器具购

置费以外的，为保证工程建设顺利完成和交付使用后能够正

常发挥效用而发生的各项费用。建设期贷款利息是指向金融

机构借款在建设期所应支付的利息。其在工程投资构成中是

单独列项计算的。12.在工人工作时间消耗的分类中，其工作

的时间长短与所担负的工作量大小无关，但往往和工作内容

有关的是( )。A，施工本身造成的停工时间 B．准备与结束工

作时间C．不可避免的中断时间 D．基本工作时间答案：B解

题要点：准备与结束工作时间是执行任务前或任务完成后所

消耗的工作时间。准备与结束工作时间的长短与所担负的工

作量大小无关，但往往和工作内容有关。所以，又可以把这

项时间消耗分为班内的准备与结束工作事件和任务的准备与

结束工作时间。13.下列定额分类中属于按照生产要素消耗内

容分类的是( )。A．材料消耗定额、机械消耗定额、工器具消

耗定额B．劳动消耗定额、机械消耗定额、材料消耗定额C．



机械消耗定额、材料消耗定额、建筑工程定额D．资金消耗

定额、劳动消耗定额、机械消耗定额答案：B[解题要点] 生产

要素是指在工程建设过程中所消耗的物质内容，应该包括人

工消耗、材料消耗和机械台班消耗三个部分。所以按定额反

映的生产要素消耗内容分类，可以把工程建设定额划分为劳

动消耗定额、机械消耗定额和材料消耗定额三种。14.预算定

额是按照（ ）编制的。A．按社会平均先进水平 B．行业平

均先进水平 C．按社会平均水平D．行业平均水平答案：C解

题要点：由预算定额的编制原则决定。15.工程建设定额具有

下列哪个特点( )。A．国际性 B．长久性 C．权威性 D．法定

性答案：C[解题要点] 工程建设定额具有科学性、系统性、

统一性、权威性、稳定性与时效性的特点，权威性特点源自

于其科学性。考试中还经常考核到工程建设定额之所以具有

这些特点的具体原因，应注意教材中的相关内容。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


